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I/a. feladat

Dolgozzon ki elvi el jarast a NaNO, permanganometrids meghataroza-

2
sara az alabbi tények figyelembevételével:

1) A NOZ- ion a Mn04- ionnal semleges, ill. lidgos k&zegben csak
igen lassan reagal, azonban erdsen savas kdzegben gyorsan
nitratta oxidalhaté:

- - + 2+

MnO4 + ... NO2 + ... H = ...Mn + .....

2) A NOZ- ion savas kdzegben protont vesz fel, és az igy

keletkezett HNO2 az alabbi egyenlet szerint bomlik:

HNO2 = ... NO+ ... NO2 + ...

A bomlas szobahémérsékleten szamottevd sebességld, de Jjoval

lassabb az 1) alatti reakciodnal.

3) Az oxalsavat a KMnO4 csak forrdn (70-80 oC), erdsen savas

kozegben oxidal ja megfeleld sebességgel szén-dioxidda:

MO, + ... (COCH), + ... H = ..o+ L
4) A KMnO4 oldat forralas hatasara bomlik:
MnO4 + ..., = . MnO2 + 02 + ...

A bomlas 70-80 °C-on mir szamottevd sebegségl, de jéval lassabb a

3) alatti reakcional.

Fejezze be a reakcidegyenleteket.

Irja le réviden az alkalmasnak vélt médszert. Tiintesse fel, hogy
miként veszi figyelembe az 1) - 4) pontokban k&ézélt tényeket.
Konkrét adatokkal (az oldatok javasolt koncentracidja, a

bemérendd térfogatok, stb.) NE foglalkozzék!



I/b. feladat
Nitrition meghatdrozasa permanganometriasan
A meghatarozas elve:

A nitrition-tartalmd oldathoz foélos mennyiségben
kalium-permanganiat oldatot, majd savanyitas és 2-3 percnyi
varakozas utan f6l16s mennyiségben oxalsav oldatot adunk. Az
elegyet 70-80 oC-ra melegit jik, és az oxalsav foéloslegét forrén

kalium-permanganat oldattal titral juk vissza.
El jaras:

A csiszolt dugdés Erlenmeyer-lombikban levé ismeretlent 100.0
cm3-es mérélombikban jelig toltjiik, majd ebbil az oldatbél 10.00
cm3-t titralé lombikba pipettazunk. Mérjlink hozza 20.00 cm3
0.02014 mol/dm3 koncentraciéju KMnO4 oldatot, 5 cm3 20%-o0s
kénsavoldatot, majd 2-3 percig razogassuk az elegyet. Ezutan
pipettazzunk a titralé 1lombikba 20.00 cm3 0. 06356 mol/dm3
koncentraciéju oxalsavoldatot, melegitsiik kb. 70-80 oC-ra, és
titral juk meg a KMnO4 oldattal.

Végezziink 2-3 parhuzamos mérést.

Szamol juk ki, hany gramm NaNO2 volt a kiadott oldatban!

Arel(Na) = 22.99 Arel(N) = 14.01 Arel(o) = 16.00
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2. feladat

Hét db szamozott kémcsSben az alabbi vegyliletek vizes oldatai
vahnak: propénsavamid, 2-propén-1-ol, fenol, glikéz, glicerin,
szaharéz, n-propilalkohol. A kiadott reagensek segitségével
dllapitsa meg, hogy melyik kémcsében mely vegylilet oldata van. A
felhasznalhaté reagensek: 0.1 M FeCl3 oldat, brémos viz, 7 %-os
CuSO4 oldat, 2 M NaOH oldat, 1 M-os HNO3 oldat, szildrd NaGCH és
univerzal indikatorpapir. A reakcidelegyek melegitéséhez -

amennyiben sziikséges - vizfiirdét hasznal jon!
Tapasztalatait jegyezze le, és magyarazza meg!
Jegyz8kényvében az azonositas logikajat, és menetét régzitse!

Jegyzékoényve végén rogzitse, hogy melyik kémcsé mely vegylilet

oldatat tartamazza!



